

助病重养母安乐死 养女跳楼自杀却奇迹生还

3月18日,39岁的大连女子谭明华助患病养母安乐死后自杀,母亲离世自己却奇迹生还。之后谭明华双手打着石膏、髌骨骨折一动不动静静地躺在病床上。这是一个血淋淋的教训,一个正常人不可能没有一点原因选择和母亲一起死。网友少有指责,更多唏嘘。而谭明华仍面临涉嫌“故意杀人”的法律控诉,她17岁的女儿亦承受巨大压力,情、法、理必将进一步激烈碰撞。



谭明华与养母

悲剧发生之前,这是个四口之家

刘淑珍在年过四十时领养了谭明华,老伴1999年因癌症去世。两年前,刘淑珍患上帕金森综合征,谭明华一家搬来和她同住。2007年12月8日,刘淑珍煤气中毒,从此瘫痪在床,大小便不能自理。刘淑珍有一份退休工资,每个月大概1000元多一些。

39岁的谭明华没有工作,并有癫痫病史,她曾自己切断右小指。

谭明华的丈夫患有精神类疾病,基本不说话,不过他有一份月工资不足千元的工作。

17岁的于楠是谭明华的女儿,两年前中考

不甚理想,现在在一中专就读。于楠说,母亲有一张透支卡,没有钱就去透支,姥姥和爸爸发工资时再还。

在这场悲剧中,家里最小的还未成年的于楠无疑承受着巨大的压力,而对于媒体使用了“弑母”“谋杀”“难逃法律的制裁”这些字眼,小女孩反应强烈:“求求你们宽容她,让我替妈妈接受惩罚吧!”

于楠称苗苗哥的邻居说:“我不太理解,按我的想法不应该,老太太有病到最后就让她自己走就得了呗,最后遭这罪干吗啊?”

很多次,她太遭罪了,那天我之所以这么做了,是承受不住压力了。

记者:还记得你母亲最后看你的眼神吗?

谭明华:我母亲是熟睡的,很安详,母亲那时很美很美!

记者:你觉得你帮你母亲解脱了吗?

谭明华:这是人间惨剧。我身边如果有个人理解我、帮我,或者有兄弟姊妹,或者我是性格好的人,就不会发生今天的惨剧。

记者:什么时候决定和母亲一起走的?

谭明华:……(沉默)

记者:你后悔吗?

谭明华:我后悔什么?我现在所谓的后悔是我没死成,让孩子受了委屈。

记者:你觉得这是女儿应该做的吗?

谭明华:我不认为是,说句实话。这双手我可以告诉你(举起缠满纱布的双臂,双手还有干了的血迹),沾满了我母亲的血和我的血!

记者:你这样是负责的做法吗?

谭明华:我就是想死的人,怎么可能是个负责的人。我丈夫本身精神就不好,又不懂得疼爱我,我女儿又小,太累了。我妈太依赖我了,因为她每次住院都是我跟着,她做高压仓非得我跟着,压力特别大。

记者:有人分析你可能面临“涉嫌故意杀人”的罪名,想过后果吗?

谭明华:我要面临一个很现实的问题,就是我要负法律责任,我被救活的时候就知道。

记者:作为母亲,你对女儿尽到责任了吗?

谭明华:我伤了女儿,无论将来结果怎样,我请你们不要伤害我的孩子,因为我已经不负责任伤害到她,请你们去爱护我的孩子吧。

那天之前 我做梦都是我妈妈病了

3月25日以来,躺在病床上的谭明华向陪了她三天的记者说了许多话。

记者:18日那天,你对母亲和自己真下得去手吗?

谭明华:(微笑)我累,太累了,就想死。

记者:你说过为母亲的病付出了很大的努力,为什么最后放弃?

谭明华:我妈妈82岁了,我相信她还会站起来。我就想让她站起来,哪怕只站几分钟,看看窗外的风景,可是投资那么大,她却一天比一天严重……

记者:你也是做母亲的,为什么舍弃女儿选择跟母亲走呢?

谭明华:我早就想死了,我觉得她(女儿)已经长大了,不需要我了。我很少和别人沟通,我不喜欢看电视,家里的窗帘经常拉上。

记者:为什么对生活失去了信心?

谭明华:所有的压力都堆积到一起了。我做梦都是我妈妈病了,我得赶紧回去。我感到生活特别绝望。

记者:你也是做母亲的,为什么舍弃女儿选择跟母亲走呢?

谭明华:我早就想死了,我觉得她(女儿)已经长大了,不需要我了。我很少和别人沟通,我不喜欢看电视,家里的窗帘经常拉上。

记者:为什么对生活失去了信心?

谭明华:所有的压力都堆积到一起了。我做梦都是我妈妈病了,我得赶紧回去。我感到生活特别绝望。

记者:3月18日是你母亲要求你这么做的吗,之前她要求过吗?

谭明华:这个问题可以不回答了。以前,有

那一天 母亲是熟睡的,很美很美

记者:可以讲讲当天的事吗?

谭明华:这件事情我不想讲,我觉得第一个知道这个问题的应该是警方。

记者:3月18日是你母亲要求你这么做的吗,之前她要求过吗?

谭明华:这个问题可以不回答了。以前,有

——女儿自述——

妈妈其实很孝敬姥姥

记者:讲讲妈妈和姥姥的故事?

于楠:妈妈的不容易别人不理解,姥姥病了,我妈在医院陪姥姥不管我。姥姥煤气中毒住院时,我妈妈昏倒好几次。

记者:妈妈给你讲过她和姥姥的故事吗?

于楠:是啊。姥姥、姥爷非常爱妈妈,我记得妈妈说小时候是最开心的。我妈打针时,姥爷把医生找回家,让医生钻进被窝里给打针。妈妈从来不留指甲,姥姥瘫痪时大便排不出来,她要帮助姥姥把大便抠出来。

记者:家里怎么有那么多安眠药呢?

于楠:妈妈睡眠不好,经常吃安眠药。

记者:你能理解妈妈的做法吗?

于楠:能。但是我不能让所有的人都理解,天下人都是做儿女的,可能不能接受我妈妈这种行为,但是我希望能理解。我现在后悔,以前没陪妈妈聊聊天,让她一个人承受那么多。

——悲剧闪回——

遗书中说 因为压力太大

3月18日9时,39岁的大连市民谭明华在病重老母亲痛苦的央求声中,为她服下了大量安定片,又用刀割伤母亲的左腕。与此同时,因为不堪心灵折磨,谭明华在母亲病床前自杀,割腕后喝下大量洁厕灵,又从高处跳下。老母亲最终因抢救无效离世,她却奇迹生还。

“谭明华肌腱多处断裂,割腕需要很大的勇气。”急诊医生说,“看来自杀的态度是很坚决的!”

而母亲刘淑珍是在家里被发现的,当时已穿好寿装,左腕流出鲜血。刘淑珍最终没能被抢救过来。

老人常年有病,家里环境不好,无法生活,感觉自身压力太大,她让妈妈先走一步,自己随后跟着走……

据《新文化报》

3月29日凌晨1时许,博罗振成电子有限公司门口发生血案,一伙不明身份的男子,手持砍刀和钢管,突然袭击该公司数名晚归员工,致一名女工受伤,并伤及工厂附近一小吃店老板。事发后,打人者逃离现场,并留言称“对不起,砍错人了”。目前,两名伤者仍在医院治疗,警方已介入调查。

18岁少女无辜遭打致毁容 歹徒留言砍错人了

厂方预感当晚或出意外

博罗振成电子有限公司位于广东省惠州市博罗县城北郊,西邻324国道。4月1日上午,记者冒雨赶往现场进行采访。

在振成电子有限公司门口的铁门上,记者看到一封兴升精密邮件有限公司《致员工朋友的一封信》,信中介绍,原振成公司因种种原因而经营状况不佳,为维护社会稳定、员工就业以及扩大生产规模,兴升精密邮件有限公司将振成电子有限公司予以收购,收购的公司将会以一个全新的面貌出现在大家面前……信上所署日期为3月28日,也正是这一天,兴升精密邮件有限公司首次给员工发工资,次日凌晨便发生了“血案”。

4月1日,兴升精密邮件有限公司负责人朱先生在接受记者采访时称,他们刚刚接手该公司才两周时间,3月28日是他们第一次给员工发工资,因为刚刚收购该公司,担心动摇“军心”,他预测当日可能会发生意外;结果,真的发生了。



李静伤口缝了37针

喊保安保安不敢开门

4月1日,当事人之一张天亮向记者介绍了案发情况。张天亮说,3月28日,大家拿到工资都很高兴,就约了10多个同事到外面酒吧“happy”,回来的路上,在厂门口碰上了歹徒。

张天亮说,3月28日晚他们相约出去的共有12人,其中7个男的、5个女的。当晚9点多钟,他们吃过晚饭后离开公司,然后到附近一家酒吧喝酒,一直喝到次日(29日)凌晨将近1点。而后,搭摩的回公司。

“不巧的是我们人多,摩的少!”张天亮说,他、李静、吴小庆、胡永丽及陈灿强等9人先搭车回来了。他们刚到公司门口时,突然后面开来一辆摩托车,车上的人喊“停住,别跑”。

张天亮说,摩托车上坐了两个人,各自还

当事人

李静:脸部被砍伤

4月1日上午,记者在惠州市中心人民医院五官科住院部见到了李静。现年18岁的李静是湖北人,去年她从家乡一所技校毕业后,来惠州工作。本想姨妈在惠州,不会出什么问题,结果才半年时间,就出了麻烦。此次事件中,李静身中3刀,左右肩膀各一刀,脸部一刀。其中,脸部受伤最为严重,刀口从上嘴唇开始,过鼻侧,一直划到了左眼角。该伤口整整缝合了37针。

18岁,正是一个女孩追求美丽的妙龄阶段。在医院里,李静最怕人看她的伤口,记者为她拍照,也被再三拒绝;直到在其父母的再三劝导下,她才同意拍了照片。

对于事件的发生过程,李静仍心有余悸,她说,自己当时太害怕了,身上被砍3刀,居然没有感到疼痛。直到从厕所出来,才发现自己被砍了。现在,她最担心的就是伤好后留下疤痕毁容。

谢老板:5根手指筋被砍断

目前,事件中受伤的谢老板仍在惠州协和医院住院治疗,在帮助几名被歹徒威胁的年轻人时,他被歹徒砍断了5根手指筋。4月1日下午,记者电话向他了解了事件发生过程。

谢老板说,事发当晚,他正准备打烊,他爱人正在厨房洗碗,突然,从外面冲进了四五个年轻人。他们一进店,就说有事需要躲藏一下并让他赶快关门。

“不知道发生了什么事,我就出去看个究竟。”谢老板说,当看到手拿砍刀和钢管的歹徒后,他就急忙往下拉卷闸门,结果被他们叫住了。他对那群歹徒说,他不认识他们要找的人,希望他们别在他这乱搞事。一句话激怒了他们,一名歹徒拿砍刀朝他砍来,躲闪不及,双手就被砍伤,其中,左手大拇指外的其余4根手指筋被砍断,右手手背及食指筋被砍伤。

谢老板说,本来是想做件好事,自己却伤成了这样。目前,他已花了6000元医疗费,歹徒跑了,这些钱全得自己掏腰包;他希望警方能尽快破案,抓到歹徒。

据《南方都市报》